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H L Á S N I K
Informačný štvrťročník pre občanov obce Pavčina Lehota

Príhovor

Vážení spoluobčania,

Skončilo leto, čas prázdnin a dovoleniek pre mnohých z Vás, ale práca
obecného úradu a zastupiteľstva sa nemohla zastaviť, keď ste vy, ostatní
oddychovali. 
Zorganizovali sme pre Vás Deň obce s bohatým programom a k Vašej
zábave prispelo veľkou mierou aj krásne letné počasie. Drobné chybičky,
ktoré  sa  vyskytli,  nám  určite  odpustíte  a v budúcom  roku  sa  budeme
snažiť vylepšiť a zdokonaliť všetko k Vašej spokojnosti. Za veľké úsilie
a pomoc pri  organizovaní tejto akcie by som chcel poďakovať všetkým,
ktorí  sa  spolupodieľali  pri  prípravách  –  či  to  bolo  čistenie  zemiakov,
predaj tomboly,  predaj gulášu, výzdoba priestorov, príprava programu,
obsluha hostí, upratovanie a čistenie priestorov, alebo príprava sedenia,
trhových stolov, či samotná účasť. Ďakujem všetkým!
V auguste sme si uctili pamiatku padlých partizánov počas boja v SNP,
zapálili  slávnostnú vatru,  posedeli  so zúčastnenými a uctili  sme si  ich
malým občerstvením.
Nezabudli sme ani na tých najmenších, privítali sme ich do občianskeho
zväzku v našej obci a budeme potešení,  ak práve táto udalosť sa bude
opakovať čoraz častejšie a naša obec sa bude „omladzovať“.
Bohužiaľ k našej práci patrí vybavenie aj nám nepríjemných záležitostí,
ktoré som bol  nútený riešiť,  prípadne s nimi  pomôcť našim občanom.
V Pavčinej Lehote sa výraznou mierou rozmáha nová výstavba a to so
sebou  prináša  množstvo  práce,  povolení,  jednaní,  zasadnutí  obecného
zastupiteľstva, ktoré schvaľuje potrebné uznesenia. 
Medzi  hlavné  povinnosti  starostu  a  obecného  úradu  patrí  efektívne
hospodárenie s finančnými prostriedkami. 



S týmto mi výraznou mierou pomáhajú poslanci, hlavný kontrolór obce a
samozrejme  zamestnanci   úradu.  Tejto  otázke  by  som  sa  ale  chcel
podrobne  venovať  pri  spoločnom   stretnutí  s Vami  na  „Verejných
hovoroch  s občanmi“,  kde  všetky  naše  opatrenia  a  postupy  podrobne
vysvetlíme spoločne s poslancami. Všetkých Vás srdečne pozývame!

                                                  

starosta obce

Kolobeh života v našej obci

Blahoželáme  k významnému  životnému  jubileu  našim  občanom
narodeným v mesiacoch  - júl, august, september 2019
 

             Veľa ďalších rokov,
             veľa šťastných krokov,
             veľa dobrých vecí
             želáme Vám všetci.

Naši jubilanti

Mária Klepáčová ( 92 rokov )            Jozef Hlaváč ( 70 rokov )
Božena Líšková ( 88 rokov )              Ján Staroň ( 40 rokov )       
Mária Pašková ( 82 rokov )                Dana Blašťáková ( 30 rokov )  
Dušan Staroň ( 80 rokov )                  Michal Staroň ( 20 rokov ) 

Nakoľko v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o Ochrane osobných údajov
nie sme oprávnení zverejňovať osobné údaje bez súhlasu dotknutých, 
veríme, že naši oslávenci sa medzi hore uvedenými spoluobčanmi našli.



Prisťahovaní občania:
Lucia Klepáčová
Matúš Klepáč
Mia Klepáčová
Peter Húska
Alena Húsková
Peter Húska ml.
Paulína Húsková

Deň obce Pavčina Lehota

Už pri prvom zasadnutí nového obecného zastupiteľstva sme sa poslanci
a starosta  obce  zhodli  na tom,   že  Deň  obce Pavčina  Lehota treba
obnoviť.  Tak ako sme Vás už  informovali  v predchádzajúcom vydaní
Hlásnika,  deň  obce  sa  naposledy  podarilo  zorganizovať  v roku  2013,
preto  sme  boli  v neistote,  aká  reakcia  bude  od  našich  spoluobčanov.
Termín padol na   20. júl 2019, a bol to už 15. ročník tohto obľúbeného
podujatia. 
    Miesto  konania bolo  oproti  minulým rokom netradičné  a akcia  sa
nekonala  na  futbalovom  ihrisku  ako  sme  boli  zvyknutí,  ale  na
multifunkčnom  ihrisku  za  krčmou  „u  Štefana“.  Plocha  je  tam  o čosi
menšia ako na futbalovom ihrisku  a tak ľudia boli viac „natlačení“ pri
sebe, ale myslíme si , že o to to bolo družnejšie, so zámerom spájať ľudí,
sused so susedom mali k sebe bližšie. Veď táto akcia je v prvom rade pre
nás občanov našj peknej obce.
Pestrý  program,  ktorý  sme  pre  Vás  pripravili  začínal  o 13,00 hodine
vystúpením  našich  malých  ratolestí  Materskej  škôlky  Včielka  pod
taktovkou Danielky Bobrovčanovej. Nasledovalo divadlo Teater komika
z Bánova,  ktorého vystúpenie na chvíľku rozohnal  dážď (myslel  si  že
nám  pokazí  náladu),  mraky  sa  však  za  chvíľku  rozišli,  a celý  deň
sprevádzalo pekné počasie. Vystúpenie komika rozžiarilo úsmev nielen
detského  diváka.  Pokračovalo  vystúpenie  tanečnej  skupiny  v  podaní
orientálnych  tancov,  kde  si  na  svoje  prišlo  hlavne  mužské  pokolenie.
Nechýbala  bohatá  tombola,  bolo  neskutočne  veľa  cien,  do  budúcna
žrebovanie  tomboly  sa  budeme snažiť  riešiť  iným spôsobom,  pretože
z nášho hľadiska bol zdĺhavé, pre niektorých občanov zle ozvučené. Tiež



je potrebná disciplína pri losovaní, keď niektorí z nás v napätí, či práve
ten ich kupón je výherný, tlačili sa k usporiadateľkách a konferenciérke,
a vyvolávalo to zbytočnú nervozitu a predlžovanie následného losovania
cien. Po Tombole prišlo očakávané vystúpenie Jadranky, kde si viacerí
zanôtili  aj  sa  roztancovali.  A to  nehovoriac  o vystúpení  skupiny Trix,
ktorá bola milým prekvapením, členmi skupiny sú naši spoluobčania, kde
sa  vyšantili  nielen  tí  vekovo  mladší,  ale  aj  stredná  generácia.  Náš
program  zavŕšil  DJ  Dobo,  ktorý  nás  svojom  muzikou  roztancoval
a zabával do skorých ranných hodín.
Nechýbali  ani remeselné stánky umiestnené na námestí  od pamätníka,
popri  požiarnej  zbrojnici,  ku  Jednote.  Pre  najmenších  bola  pripravená
jazda na koníkoch, pre nás ostatných výborné občerstvenie od krčmára
Štefana, a taktiež výborný guláš od Paľka Plávku s kamarátom Braňom.
Aj touto cestou sa chceme poďakovať   všetkým čo sa  i  len  troškou
pričinili  o to  že  tento  deň  dopadol  myslíme  si  na  výbornú.  Veľké
ďakujeme  všetkým účinkujúcim, deťom z MŠ, pani učiteľkám, ktoré
nacvičovali s nim trpezlivo program, ľuďom, čo pripravovali suroviny na
guláš, stavali a balili stany, pripravovali okolie pred akciou, pripravovali
drevo,  kuchárom,  pracovníčkam  obecného  úradu  (taká  hojná  účasť
dobrovoľníkov  ešte  nebola).  Veľké  ďakujem  patrí  aj  sponzorom,  bez
ktorých by sa táto akcia veľmi ťažko uskutočnila.
Dúfame, že ste boli spokojní, cítili ste sa dobre, a do budúcna za Vašej
pomoci  a nápadov  sa  budeme  snažiť  vychytať  nedostatky,  a o rok
pripraviť deň obce ešte kvalitnejšie.     

                                                      Peter Petho, Michal Kupčo  

príprava pódia a stanov vystúpenie  komika



 

               vystúpenie Jadranky



75. výročie SNP

Pred  75.  rokmi  slovenský  národ  sa  nebojácne  postavil  fašistickému
režimu. Dňa 29. augusta 1944 povstal proti fašistickým okupantom a ich
ideológii,  ktorou  chceli  ovládnuť  národy.  Slovensko,  ktoré  sa  týmto
činom  postavilo  na  stranu  protihitlerovských  a prodemokratických  síl
v Európe  i vo  svete,  potvrdilo  tak  svoju  snahu  o demokratickú
spoločnosť.  Bez  ohľadu  na  politické  presvedčenie,  náboženskú
príslušnosť, či majetkové pomery, dokázali sa davy ľudí postaviť tvárou
v tvár  okupantom  s obrovskou  materiálnou  a početnou  presilou.
V dnešnej dobe si len ťažko vieme predstaviť,  že by sme mali  zobrať
zbraň  do  ruky  a nasadením  vlastných  životov  bojovať  s tak  dobre
vycvičeným a vyzbrojeným nepriateľom.
Dnes  s odstupom  mnoho  desiatok  rokov  si  myslím,  že  práve  toto
odhodlanie, vnútorná sila a schopnosť zjednotiť sa, bojovať za spoločné
ideály a presvedčenie,  si po toľkých rokoch zasluhuje obdiv a uznanie.
To s akým nasadením dokázali naši predkovia bojovať za spoločnú vec,
bez ohľadu na následky, často krát s obetovaním toho najcennejšieho čo
mali,  vlastného života.  Toto je  možno i najsilnejší  odkaz SNP, našich
predkov, na ktorom treba stavať aj dnes po toľkých desaťročiach. V čase,
keď  panuje  toľko  názorových  rozdielov,  neporozumenia,  konfliktov,
a slovo  tolerancia,  pochopenie,  vzájomná  podpora  sa  vytráca  z nášho
slovníka, práve teraz si treba uvedomiť, aká silná súdržnosť, vzájomná
podpora  i jednota  existovala  medzi  našimi  predkami.  Preto  by  bolo
dobré, aby sme si uctievali obetavosť našich predkov a význam SNP si
pripomínali  len  raz  do  roka,  ale  aby  sme  vlastnosti  ako  vzájomná
podpora, súdržnosť, charakternosť, schopnosť zjednotiť sa pre dobrú vec
podporovali v našom každodennom živote.
Aj my sme si v obci tradične tak ako po iné roky na námestí obce pri
pamätníku pripomenuli túto významnú udalosť, kde po odznení hymny,
mojom príhovore, prednesení básne, a odznení piesní v prevedení nášho
spevokolu,  sme  sa  presunuli  na  posedenie  ku  vatre.  V príjemnej
atmosfére  pri  občerstvení  hľadiac  do  plameňov  horiacej  vatry  sme  si
zaspomínali a zaspievali.
Chcem  poďakovať  všetkým  za  účasť  na  oslavách,  spevokolu  za  ich
spríjemnenie  a v  neposlednom  aj  p.  Klepáčovej,  dlhoročnej  členke



organizácie protifašistických bojovníkov, ktorá každoročne položí kyticu
k pamätníku padlých.

                                                                                               starosta obce

Partizánska jeseň  /František Bábel/ - úryvok z básne

V tú zimu rušnú krvavú
hrnul sa národ húfne
pod svoju zástavu.

Volali rodné hory po nociach
signalizačné vatry klásť.
Do boja vyzývala vlasť.

Šli muži, ženy s dlaňou v dlani,
šli chlapi gvermi ovešaní.
A mnohí, Bože, takí mladí!
Nemali ani osemnásť.

A život mali strašne radi.
Tak veľmi sa chcelo  im žiť
a odchádzali odhodlaní
aj so smrťou sa priateliť.
Tá vtedy žatvu mala, kosila.......



              posedenie pri vatre

                               oslavy pri pamätníku 

Heraldické symboly obce Pavčina Lehota



Vzhľadom  na  skutočnosť,  že  počas  nedávnej  augustovej  slávnosti
„Uctenie si pamiatky SNP“ sme vyvesili  pri  pamätníku obecnú vlajku
a niektorí  prítomní  netušili,  o akú  vlajku  ide,  dovoľte,  aby  som Vám
ozrejmila,  vysvetlila a pripomenula podstatnú a významnú súčasť našej
obce – heraldické symboly obce Pavčina Lehota.
Roku 2001 si obecný úrad na podnet zastupiteľstva a vtedajšieho starostu
obce,  Ing.  Daniela  Klepáča,  objednal  u akademickej  maliarky  Dragice
Vrtelovej  vypracovanie  výtvarných  návrhov  obecného  erbu,  vlajky,
zástavy, koruhvy a ostatných vexilologických symbolov obce vo farebnej
a čiernobielej  variante.  Ďalej  vypracovanie  obecnej  pečate  a dodanie
jednej pečiatky s obecným symbolom na priame použitie. Za toto dielo
obec podľa zmluvy zaplatila 10 000 SK.
Tieto návrhy boli predložené Heraldickej komisii Ministerstva vnútra SR.
Erb, pečať a vlajka tvoria trojicu základných symbolov obce. Na tvorbu
každého  z nich  sa  vzťahujú  osobitné  heraldické  (náuka  o erboch),
vexilologické  (náuka  o vlajkách)  a sigilografické  (náuka  o pečatiach)
zákonitosti, pravidlá a zvyklosti. Komisia odporučila heraldicky upraviť
historický obecný symbol,  ktorým bol  spravidla  starý pečatný symbol
/viď obrázok/:

Z histórie  Pavčinej  Lehoty  je  známa  pečať,  publikovaná  Dr.  Petrom
Vítkom,  riaditeľom  Štátneho  okresného  archívu  v LM,  pochádzajúca
z r.1789. Jej kruhopis znie LEHOTA . FALVA . 1789. (v preklade Obec
Lehota  1789).  V strede  pečatného  poľa  je  lemeš  ovenčený  dvoma
ratolesťami.  Lemeš  smeruje  nadol,  je  teda  akoby  v pracovnej  polohe
a podľa sigilografickej expertízy je lemeš zabodnutý hrotom do pažite, čo
je z hľadiska tvorby erbu veľmi významné. 
Na  Slovensku  je  asi  stovka  obcí,  v ktorých  obecných  pečatiach  je
zobrazená  podobná  pluhová  radlica,  ale  vždy  v inej  polohe,  prípadne
s inými  doplňujúcimi  znamienkami.  Lemeš  zabodnutý  do  zeme,  teda
pripravený na orbu je celkom jedinečný a to je vzhľadom  na skutočnosť,



že  erb  musí  plniť  predovšetkým identifikačnú  –  rozlišovaciu  funkciu,
veľmi dôležité.
Z historického  hľadiska  ide  o poľnohospodársku  tematiku,
o zamestnanecký  symbol  obce  podobnom  ako  sú  napríklad  banícke
kladivká  v erboch  banských  miest.  V tomto  symbole  je  však  možno
objaviť aj biblickú symboliku. Radlice sú podľa biblie symbolom mieru
( prorok Izaiáš: „Prekujú svoje meče na pluhové radlice a svoje oštepy na
vinárske nože...“).
S ohľadom na heraldické pravidlá erbovej tvorby, má erb, vychádzajúci
z historickej pečate obce túto podobu /viď obrázok/:

V červenom štíte do čiernej oblej pažite zabodnutý strieborný sklonený
lemeš  sprevádzaný  po  bokoch  zlatými  vyrastajúcimi  priklonenými
ratolesťami.
V zmysle  heraldickej  konvencie  bude  možné  zlatú  podľa  potreby
zamieňať  aj  žltou  a strieborná  bielou,  pričom  sa  však  bude  vždy
popisovať ako zlatá a strieborná.
Vlajka obce pozostáva z deviatich pozdĺžnych pruhov vo farbách žltej,
bielej,  červenej, čiernej, červenej, žltej,  bielej a žltej.  Vlajka má pomer
strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do
tretiny jej listu.



                                             

Pečať obce Pavčina lehota je okrúhla, uprostred s obecným symbolom
a kruhopisom OBEC PAVČINA LEHOTA. Pečať má priemer 35 mm, čo
je  v súlade  s domácimi  zvyklosťami  a predpismi  o používaní  pečiatok
s obecnými symbolmi.
Od základných symbolov sú odvodené ďalšie: /viď obrázky/
Zástava  – je  vždy pevne spojená  so  žrďou,  stožiarom,  alebo  kratším
rahnom (ak ide o koruhvu)
Krátka  zástava  –  je  tiež  pruhová,  je  však  svojou  dlhšou  stranou
pripojená k žrdi. Je vhodná na hromadnú vlajkovú výzdobu obce
Koruhva obce  – predstavuje  zvislý typ obecnej  zástavy,  pri  ktorej  je
textil pripojený k priečnemu rahnu, spolu s ktorým sa vztyčuje na stožiar
Znaková zástava – má podobu štvorca, erbové znamenie je rozvinuté do
celej plochy textilu
Kombinovaná  –  veľká   koruhva  –  predstavuje  spojenie  koruhvy  so
znakovou zástavou, ktorá sa pridáva k priečnemu rahnu do hornej časti
zástavy
Štandarda  starostu  obce  –  má  medzi  ostatnými  symbolmi  osobitné
postavenie. Je vlajkou starostu, jedným z odznakov jeho úradu. Podobá
sa znakovej zástave, je však doplnená o lem vo farbách obce. Rozdiel je
tiež  v tom,  že  kým znaková  zástava  môže  byť  zhotovená  v mnohých
exemplároch,  štandarda  existuje  spravidla  len  v jednom  vyhotovení
a býva tiež zhotovená luxusnejšou technikou.
Okrúhle pečiatky obce – sú odvodené od obecnej pečate



                          Komisia odporučila heraldicky upraviť historický obecný
symbol, ktorým bol spravidla starý pečatný symbol /viď obrázok/:

                      

Pevne verím, že Vás tento výklad zaujal a obohatil Vaše vedomosti.

 
Mgr. Radka Kureková

Slávnostné uvítanie do života

Dňa 28.09.2019 o 10.00 hod sme v kultúrnom dome slávnostne „uvítali
do občianskeho zväzku“ a zapísali do pamätnej knihy deti
Elišku Cholvadtovú, Kristínu Kubáňovú a Dominika Kubáňa. 

Rodičia detí zložili slávnostný sľub, vypočuli si príhovor starostu obce
a pri veršoch, ktoré prednášala D. Bobrovčanová už nezostalo takmer ani
jedno oko suché. Atmosféru vzácnej chvíle rozveselili deti z MŠ svojim
milým vystúpením.  Uspávanky v podaní  spevokolu navodili  atmosféru
vážnosti obradu, ale už pri slávnostnom podpise do pamätnej knihy, pri
odovzdávaní  darčekov  a  kvetov  prítomným  hosťom,  pri  slávnostnom
prípitku sa nálada opäť uvoľnila. Záverečné fotografie hovoria za všetko.
Organizačný  výbor  tohto  aktu  pevne  verí,  že  v blízkej  budúcnosti
uvítame a slávnostne zapíšeme ďalšie detičky.



                      Mgr. Radka Kureková



Materská škola VČIELKA                                   

Prišla k nám prekrásna farebná jeseň, 
v košíku veľa  nám radosti nesie. 
Zapíska, zafúka, zaduje vetrík,  
šarkan nám uletí v ďaleké svety.
Na neskoré poľné kvety babie leto tíško zletí.
So slnkom už nie je reč – lastovičky letia preč.

     Ani  sme  sa  nenazdali  a letné  prázdniny  máme  za  sebou.  Deti
z materskej  školy  i školopovinné  deti  si  už  druhý  mesiac  zvykajú  na
školské povinnosti. No nič sa nedá robiť!  Ráno musia vstávať i keď sa
im nechce a šup za povinnosťami. 



Na obrázku listy lepili naši najmladší.

    Oboznamovali sa s novým   prostredím, zvykali si na nás a my na nich.
Už  prešli  aj  ranným  plačom,  keď   sa  lúčili  s rodičmi  a mysleli,  že
v materskej škole budú musieť zostať navždy. Pochopili, že je tu super,
veľa  hračiek,  zábavy,  rôzne  činností,   divadielko.  Nestihnú  si  ani
spomenúť na rodičov a už prídu po nich,  mnohým sa  z materskej školy
nechce ani odísť.
Ťažšie boli prvé septembrové týždne, kým sme sa zabehli a dostali  do
spoločných koľají. Nastúpilo všetkých 28 detí a sme radi, že september
prešiel bez akýchkoľvek chorôb. Hojný počet detí nasvedčuje, že Obec
Pavčina Lehota sa napĺňa mladými rodinami. Z celkového počtu  je 8 detí
predškolského veku, 5 detí nedovŕšilo vek troch rokov. 
A tu sú už naši najstarší.



  

      Podľa pedagogicko-organizačných pokynov na školský rok 2019
/2020 zabezpečili  sme si  dostupný materiál,  učebné pomôcky,  knihy,
hry,  aby  sme  mohli  u detí  podporovať  experimentovanie  a bádanie,
hodnotiace a sebahodnotiace zručnosti  detí.  Ďakujem všetkým rodičom
a priateľom školy, ktorí prispeli svojimi 2% z dane  na neinvestiční fond
MŠ.  Je  veľkým  prínosom,  keď  sa  deti  cez  pokusy,  ktoré  si  sami
pripravia, zhotovia, obohacujú o ďalšie vedomosti.    

Sme“  Materská  škola  podporujúca  zdravie“,  držíme  sa  podľa
vypracovaného  projektu  .Zároveň   aj  po  schválení  rodičov  na
rodičovskom  združení  naďalej  bojujeme  proti  sladkostiam,  ktoré  sme
úplne vylúčili,  deťom sa tak každý deň dostane vo väčšej miere ovocia a
zeleniny. 

Od  septembra  funguje  v MŠ  tanečný  krúžok,  výtvarný  a krúžok
anglického jazyka. 



Tu sú zobrazené deti  na angličtine  -  pokročilá
skupina,  začiatočníci  pra-
covali už pred nimi.

 

V mesiaci  september  nás  navštívilo   divadielko  s príbehom
„O neposlušnom drozdíkovi“,  ktoré bolo obohatené známymi piesňami
o jeseni,  ako  aj  hudobnými  nástrojmi.  V spomínanom  mesiaci  sme
plánovali  aj  šarkaniádu  spoločne  s rodičmi.  Večere  boli  dosť  chladné
a začiatkom októbra sa znížil pre chorobnosť aj počet detí v MŠ, takže
počkáme si na babie leto a v čo najkratšom čase vyzbrojení šarkanmi sa
určite  stretneme.     

 
Daniela Bobrovčanová 

Oznamy

Mesiac október - mesiac úcty k starším
Starí  rodičia  už majú pozavárané,  vnúčatá sedia v škole a zemiaky sú
vykopané. 
Preto  Vás  srdečne  spoločne  s deťmi,  a  s kapelou  Vitali  Virtuzi
z Vitálišoviec



pozývame dňa 18.10. 2019 o 1600 hodine na besiedku do kultúrneho
domu,  kde  si  pre  vás  deti  pripravujú  program,  chcú  vás   pozdraviť,
pobaviť a potešiť malým darčekom.

Prajeme ti milý starký, starká, nech ťa sila neopúšťa, 
nech ti stále slúži zdravie, či je deň a či noc hustá.

Máme babku. Takú inú – nepestuje zeleninu.
Vôbec nemá sivé vlasy, dáva si ich farbiť asi.
Hravo zvláda každý cvik, jogu, zumbu, aerobik.
Podchvíľou si niečo značí do poznámok v počítači.
„Fejsbuk“, „skajp“ a internet, to je celý babkin svet.
A nikto jej nevyčíta, že je málo “babkovitá”.
Dedko je tiež taký “iný”. Stvára s nami lotroviny.
Venuje sa stavbe lodí, tenis hráva, na golf chodí.
Minule mu napadlo, zahrať s nami divadlo.
Najviac sa mi na ňom páči, že sa vyzná v počítači
a čo neviem o svete, to mi nájde na nete.
Naši starí rodičia tí nás div že nezničia,
behať, plávať, na výlet, na korčule a to hneď!
Či už v lete a či v zime my sa s nimi nenudíme.
Nech sa im len dobre darí, nech nemajú čas byť starí.

Verejné zhromaždenie občanov Obce Pavčina Lehota
Srdečne Vás pozývame na verejné zhromaždenie občanov obce, ktoré sa
uskutoční  dňa 23.10.2019 o 1800 hodine v Osvetovej besede,  a veríme
v hojnú účasť.  Chceli by sme týmto vyzvať všetkých občanov Pavčinej
Lehoty,  ktorým záleží  na  jej  rozvoji,  aby  sa  na  nás  vždy  obrátili  so
svojimi požiadavkami, návrhmi, pripomienkami. Radi a ochotne si Vaše
podnety vypočujeme, vyhodnotíme a urobíme všetko preto, aby sa nám
v našej obci spokojne a dobre žilo. 
Združenia cestovného ruchu má nové vedenie, 
chce nadviazať na prácu zakladateľov

Posledný  septembrový  piatok  sme  sa  stretli  na  Valnom  zhromaždení
Združenia  cestovného  ruchu  Pavčina  Lehota  (ZRC).  Zhodnotili  sme
uplynulé  obdobie,  plánovali  sme  nové  aktivity  a volili  sme  nové
predstavenstvo.



Do Koliby  Tri  studničky  u Tomášovcov  prišlo  spomedzi  všetkých  36
členov 19 z nás. Bolo to čosi viac ako polovica, takže to stačilo na to, aby
sme si  mohli zvoliť nových členov vo vedení. Dôvodom obmeny bolo
rozhodnutie  pôvodného  predstavenstva,  že  po  trinástich  rokoch  by
združenie mali viesť mladší členovia.
Od  piatka  27.  septembra  je  predsedom  ZRC  Marek  Juriš,
podpredsedníčkou je  Zuzana Staroňová, a členmi  výboru sú Miroslava
Ščasná,  Tomáš  Hajkovský  a Peter  Oravec.  Nové  vedenie  ZRC  tak
nahradilo pôvodných členov a zakladateľov Milana Hajkovského, Jána
Šeba, Miroslava Ščasného a Janu Šmelíkovú.
V uplynulom roku až po súčasné obdobie združenie zorganizovalo päť
brigád v súvislosti s údržbou informačných tabúľ, mostíkov a náučného
chodníka.  Spolupracovali  sme  pri  rôznych  aktivitách  s Oblastnou
organizáciou cestovného ruchu Liptov a tiež pri vydaní knihy Čarovný
Liptov.
V budúcnosti  na  tieto  aktivity  určite  nadviažeme.  Pustíme  sa  ale   čo
najskôr aj do efektívnejšieho online marketingu, máme v pláne drobné
administratívne  zmeny  a vybudovať  svojpomocne  aj  ďalšie  drobné
atrakcie v okolí obce.
Budeme radi, ak sa k nám pridajú aj ďalší ubytovatelia a spoločne tak
miestnemu turizmu dáme väčšiu pridanú hodnotu.
                                                                                          Marek Juriš

Stredisko Svätý Kríž
Zber odpadov
Zariadenie na zhodnotenie odpadov

Odoberáme:

Objemný  odpad  /  nábytok,  kuchynské  linky,  dvere,  pohovky,  koberce,



drevené okná, matrace, periny, molitany....../
Polystyrén, plasty, papier, sklo, drevo, palety, šatstvo, textilné odpady, drobný

stavebný odpad / omietka, obkladačky, dlažba, zvyšky z muriva.../,
tehly, betón, zmiešané odpady zo stavieb a demolácií
Otváracie hodiny od 01. 10. 2019: pondelok – piatok -7:00 – 15:00
Platba v hotovosti!!!!

Prevádzkovateľ: OZO a. s., Priemyselná 2053, 031 01  Liptovský Mikuláš

Podmienkou na využitie Zberného dvora vo Svätom Kríži je trvalý pobyt v
obci a následné potvrdenie, ktoré Vám bude vystavené na požiadanie    na
Obecnom úrade počas úradných hodín.

Cenník  za  odber  odpadov  na  zberný  dvor  v  Svätom
Kríži
OZO, a.s. , Priemyselná 2053, Liptovský Mikuláš, 
prevádzka Svätý Kríž

Cenník za odber odpadov  do zberného dvora

Názov odpadu
Cena v € /t 
 s DPH

Bitúmenové zmesi iné (firmy) 72

Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií triedené 
(firmy)

60

Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií  netriedené 
(firmy)

72

drobný stavebný odpad   (obyvatelia) 48

OZO, a.s. , Priemyselná 2053, Liptovský Mikuláš, 
prevádzka Svätý Kríž

Cenník  za  odber  odpadov  na  zhodnotenie  odpadov
podnikatelia, 
Firmy (odpad pochádza z ich činnosti)



Názov odpadu
Cena v € / t 
s DPH

odpadový plast 120

obaly z papiera  a 
lepenky

0

obaly z plastov 120

obaly z dreva 36

plasty 120

plasty a guma 120

objemný odpad 120

OZO, a.s. , Priemyselná 2053, Liptovský Mikuláš, 
prevádzka Svätý Kríž
Cenník  za  odber  odpadov  na  zhodnotenie  odpadov  -
obyvateľ

Názov odpadu

Cena  v
€ / t 
s DPH

papier a lepenka 0

Sklo 0

Šatstvo 60

Textílie (molitany, koberce, látky, matrace ...) 60

Drevo iné ako uvedené  v 20 01 37 vytriedené
(drevo, palety ...)

24

Drevo iné ako uvedené  v 20 01 37 nevytriedené 
(nábytky s čalúnením, s kovom ..., drevené stoličky, 
dvere )

60

Plasty 60



Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2019 zo dňa 27. 08. 2019, ktorým sa
mení  Všeobecne záväzné nariadenie  č.  3/2016  zo dňa 08.  09.  2016
o miestnom poplatku za rozvoj.

Obec Pavčina Lehota prijala v zmysle Zákona č. 447/2015 Z. z. o miestnom
poplatku za  rozvoj Všeobecne  záväzné  nariadenie  VZN  č.  3/2016
o miestnom poplatku za rozvoj s účinnosťou od 1. novembra 2016.

Uznesením č. 31/2019 zo dňa 08. 09. 2019,  Obecné zastupiteľstvo Pavčina
Lehota  schválilo  Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  2/2019,  ktoré
nadobudlo  právoplatnosť  dňa  13.  09.  2019,  ktorým  sa  mení VZN
č. 3/2016 o miestnom poplatku za rozvoj.

Tento  poplatok  sa  vzťahuje  na  všetky  stavebné  povolenia  s vyznačením
právoplatnosti  po  01.  novembri  2016  a obec  je  povinná  vyrubiť  tento
poplatok  za  rozvoj  od  každého  stavebníka,  ktorému  bolo  vydané
právoplatné stavebné povolenie po 1. novembri 2016.

V zmysle Zákona č. 447/2015 Z. z., obec vyberá poplatok za rozvoj v zmysle
§-u 3, ods. (1), podľa ktorého poplatkom za rozvoj je pozemná stavba na
území obce:

a)   na ktorú je vydané právoplatné stavebné povolenie, ktorým sa povoľuje stavba,
b) ktorá je ohlásená stavebnému úradu,
c) na  ktorú  je  vydané  rozhodnutie  o povolení  zmeny  stavby  pred  jej
dokončením, alebo
d) ktorá je dodatočne povolená.

V zmysle  Zákona č. 447/2015 Z. z., sa výnos poplatku za rozvoj sa v obci
v zmysle §  11,  ods.  (2) použije  na  úhradu  kapitálových  výdavkov
súvisiacich so stavbou vrátane vysporiadania pozemku na tento účel:

a) zariadenia starostlivosti o deti,
b) slúžiacou na poskytovanie sociálnych, športových a kultúrnych služieb,
c) sociálneho bývania,
d) školského zariadenia a zariadenia slúžiaceho na praktické vyučovanie,
e) zdravotníckeho zariadenia,
f) verejne prístupného parku, úpravou verejnej zelene,
g) miestnej komunikácie, parkovacích plôch, verejného osvetlenia a technickej
infraštruktúry.

  
 Základom poplatku podľa prijatého VZN č. 2/2019 sa v našej obci vyrubuje

poplatok  za  rozvoj,  ktorý  predstavuje  výmeru súčtu  podlaží  nadzemnej
časti podlahovej plochy v m2, znížený o 60 m2, do ktorého sa nezaratúvajú
vstavané garáže, terasy a balkóny nasledovne:



a) stavby na bývanie .... 10,- €/m2,

b) stavby  na  pôdohospodársku  produkciu,  skleníky.  Stavby  pre  vodné
hospodárstvo, stavby na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, vrátane
stavieb na vlastnú administratívu .... 10,-€/m2,
c) priemyselné stavby a stavby využívané na skladovanie vrátane stavieb na
vlastnú administratívu ....15,-€/m2,
d) stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, stavby využívané na
skladovanie  a administratívu  súvisiacu  s ostatným  podnikaním  a so  zárobkovou
činnosťou .... 15,- €/m2,

e) ostatné stavby  .... 10,- €/m2.

Vážení spoluobčania, uvedené VZN č. 2/2019 Vám dávame na vedomie
preto, aby ste mali prehľad za čo a na čo sa uvedené poplatky môžu
vyrubovať a použiť.

Všeobecne záväzné nariadenie č.  1/2019 zo dňa 20.06.2019, ktorým sa
mení  Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  1/2018  zo  dňa  16.11.2018
o Záväznej časti zmien č. 1-Územný plán obce Pavčina Lehota.

Obec Pavčina Lehota prijala v zmysle  Zákona č. 50/1976 Zb. o územnom
plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších
predpisov Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2018 zo dňa 16. 11. 2018
s účinnosťou od 02. 12. 2018, ktorým bol schválený Územný plán obce
Pavčina Lehota.

Nakoľko vo schválenom územnom pláne boli urobené formálne chyby, ktoré
vznikli  pri  spracovaní  čistopisu  a  boli  zistené  na  pracovnom  rokovaní
konanom  dňa 24.  01.  2019 na základe protestu  spoločnosti  Marada
Real Estases a. s. Košice ohľadom územného plánu Pavčina Lehota,

Uznesením č. 23/2019 zo dňa 20. 06. 2019, Obecné zastupiteľstvo Pavčina
Lehota  schválilo  Zmenu  č.  1  Územného  plánu  Pavčina  Lehota
s účinnosťou od 23. 07. 2019.



Vážení spoluobčania a čitatelia  Hlásnika!

V prvom vydaní Hlásnika po našom nástupe do obecného zastupiteľstva
sme Vás žiadali  o zhovievavosť  a trpezlivosť  pri  očakávaní  výsledkov
našej práce pre obec a jej obyvateľov. Už v úvode našej činnosti sme si
stanovili,  aké budú hlavné ciele našej práce. Dalo by sa naplánovať aj
„modré  z neba“,  ale  bohužiaľ,  bez  peňazí  to  nejde,  ani  v najbohatších
mestách a dedinách. 

Podľa zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení si obec môže vydávať
Všeobecne záväzné nariadenia (VZN) tak, aby boli zabezpečené všetky
úkony  súvisiace  s riadnym  hospodárením  s hnuteľným
a nehnuteľným majetkom obce, aby sa mohla usmerňovať ekonomická
činnosť  obce,  utvárať  podľa  nich  systém  kontroly  a vytvárať  vhodné
organizačné, finančné, personálne a materiálne podmienky na efektívne
fungovanie  obce.  Odsek  3,  §8  tohto  zákona  dokonca  hovorí,  že  ...
majetok  obce  sa  má  zveľaďovať  a zhodnocovať  a vo  svojej  celkovej
hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie obecného majetku je
neprípustné.

V obci sú prijaté VZN, ktoré  by k týmto účelom mali slúžiť. 

Budeme  konkrétni  –  napríklad  odvoz  komunálneho  odpadu.
Problematická otázka, ktorá sa rieši už dlhodobo. Nie je predsa možné,
aby obec doplácala na vývoz TKO cca 9000 EUR ročne. 
Po prepočítaní za  4 roky nášho funkčného obdobia ide o čiastku 36000
EUR,  prípadne  pri  zvyšujúcom  sa  počte  lôžok  v novovzniknutých
ubytovacích zariadeniach ešte vyššiu. Preto sme si dovolili upraviť VZN
o poplatkoch za vývoz TKO, zvýšiť cenu a apelovať na všetkých, aby sa
dôkladnejšie odpad separoval. Za separovaný odpad obec neplatí, ale!!!
Podľa  zákona  č.79/2015  o odpadoch  musia  mať  všetky  podnikateľské
subjekty  /pridelené  IČO/  s adresou  v Pavčinej  Lehote,  uzatvorenú
zmluvu s firmou, ktorá odvoz obalov-separovaného odpadu zabezpečuje
a za ten si firma platí sama. Tento problém sa v najbližšej dobe bude na
úrade a zastupiteľstve  riešiť  a pristúpime ku  kontrolám uzatvorených
zmlúv všetkých  podnikateľských  subjektov  na  území  obce  s firmou
LUPČIANKA,  s.r.o.  A preto  je  dôležité  odpad  vyseparovať
v domácnostiach,  vyžadovať  to  od  ubytovaných  turistov,  prípadne  ich
odpad skontrolovať. O čo viacej bude separovaného odpadu, o to menej



bude odpadu komunálneho, obec menej zaplatí a obalový odpad si podľa
zákona bude hradiť podnikateľ. 
Ďalší  konkrétny  prípad  našich  opatrení  –  pri  kontrole  VZN č.3/2016
o miestnom poplatku za rozvoj  sme zistili,  že napriek tomu, že VZN
bolo  prijaté  už  v roku  2016  sa  doteraz  pri  vydaných  stavebných
povoleniach  nevydalo  ani  jedno  rozhodnutie  o vyrubení  finančného
poplatku.  Toto  VZN sa  konzultovalo  s právnikom,  schválili  sme  jeho
Dodatok, pracovníčky obecného úradu pripravili rozhodnutia, ktoré boli
zaslané dotknutým platcom. Veľmi nás mrzí, že po obci sa šíria zaručené
informácie,  že  práve  dotknutí  poslanci  to  nebudú  musieť  zaplatiť.
Môžeme Vás ubezpečiť, že my, ktorých sa táto skutočnosť dotkla, sme
boli zaplatiť prví. 

Ďalší  konkrétny  prípad  –  nájomné  zmluvy  pri  užívaní  obecného
pozemku. Každý podnikateľ, v tomto prípade obec, môže pri stanovení
ceny za prenájom používať  tzv.  „inflačnú kalkulačku“,  Je to  finančný
nástroj  ministerstva  financií,  ktorý  umožňuje  celkom  reálne  stanoviť
cenu. Pri našej kontrole uzavretých zmlúv o nájme obecných pozemkov
sme zistili, že ceny v pôvodných zmluvách sa neupravovali už viac ako
12 rokov. Opäť po konzultácii  s právnikom sa pripravili  zmluvy nové,
ktoré budú platiť pre všetkých nájomcov obecných pozemkov rovnako.
Zostali  sme  zaskočení  informáciou  o tom,  ako  sme  my  poslanci  boli
titulovaní  na  jednom  nemenovanom  stretnutí,  na  ktoré  mimochodom
obecný úrad ani nedostal  pozvánku, napriek tomu, že je jeho riadnym
členom.  Nikto  sa  nemohol  v prospech  obecného  úradu  a poslancov
vyjadriť,  obhájiť  naše  kroky,  lebo  práve  v tom čase  sme  zasadali  na
zastupiteľstve.

Ďalší  konkrétny  prípad –  schválenie  návrhu  Doplnku  č.3  k VZN
č.13/2012  o miestnych  daniach,  navrhli  sme  zvýšenie  rekreačného
poplatku na 1 EURO za osobu a noc a táto cena  sa nám zdala celkom
primeraná,  keďže  okolité  obce  aj  Liptovský  Mikuláš  takýto  poplatok
majú nastavený už dávno. V našej obci pribúdajú ubytovacie kapacity, to
so  sebou  prináša  viac  vozidiel  na  našich  obecných  cestách,  ktoré  už
bohužiaľ nie sú v ideálnom stave. Zvýšené množstvo turistov produkuje
viac odpadu atď...  a už sme v začarovanom kruhu. Turistický poplatok
predsa nikto neplatí z vlastného vrecka, ale hradí ho turista, ktorý za to
bude  požadovať  zlepšenie  služieb  v obci,  upravené  chodníky,  rovné



cesty,  opravenú  vyhliadkovú  vežu,  pekné  ihrisko  pre  deti,  možno
kultúrne vyžitie a pod. 

Mohli by sme uviesť ďalšie príklady, ale na to by malo slúžiť verejné
stretnutie s obyvateľmi obce, na ktoré dúfame, že sa dostavíte v hojnom
počte.  Chceme  Vás,  občanov  obce,  ktorí  ste  nás  zvolili,  ako  svojich
zástupcov,  ubezpečiť,  že  svoju  prácu  berieme  veľmi  vážne,  každý
závažný  krok  odkonzultujeme  s právnikom,  riadime  sa  zákonmi
o obecnom zriadení, dôkladne sme sa oboznámili s problematikou našej
obce  a  chceme túto  obec  spravovať  k Vašej  spokojnosti  a spokojnosti
všetkých jej návštevníkov. Ale opäť hovoríme ALE!!! Bez závažnejších
rozhodnutí (určite nie populárnych a „nebolestivých“) sa to nedá. Verte
nám, že prijatie takýchto opatrení nie je príjemné ani nám. Vedeli sme, že
bude nasledovať reakcia, ale svoje konania si trúfame obhájiť!

                                                                  Poslanci OZ v Pavčinej Lehote

                                                               


	Máme babku. Takú inú – nepestuje zeleninu.
	Vôbec nemá sivé vlasy, dáva si ich farbiť asi.
	Hravo zvláda každý cvik, jogu, zumbu, aerobik.
	Podchvíľou si niečo značí do poznámok v počítači.
	„Fejsbuk“, „skajp“ a internet, to je celý babkin svet.
	A nikto jej nevyčíta, že je málo “babkovitá”.
	Dedko je tiež taký “iný”. Stvára s nami lotroviny.
	Venuje sa stavbe lodí, tenis hráva, na golf chodí.
	Minule mu napadlo, zahrať s nami divadlo.
	Najviac sa mi na ňom páči, že sa vyzná v počítači
	a čo neviem o svete, to mi nájde na nete.
	Naši starí rodičia tí nás div že nezničia,
	behať, plávať, na výlet, na korčule a to hneď!
	Či už v lete a či v zime my sa s nimi nenudíme.
	Nech sa im len dobre darí, nech nemajú čas byť starí.

